

ГЛАВНОЕ СОБЫТИЕ



Счастливого пути, выпускники!

ИМЯ

С новой, Саоновской, улицей!

21 июня губернатор Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко подписал постановление о присвоении названия безымянному проезду на Васильевском острове. Теперь на карте появилась новая улица — Саоновская, названная в честь купца-мецената Павла Саонова. Она располагается между Железноводской улицей и набережной реки Смоленки. Кроме того, в соответствии с постановлением правительства города продлен Среднегаванский проспект — теперь он начинается от 29-й линии. Также продлена Мичманская улица до Морского пассажирского порта Санкт-Петербурга.



ИНИЦИАТИВА

Просим новый парк

В начале июня в Смольном состоялось заседание правительства Санкт-Петербурга, на котором глава администрации Василеостровского района Юлия Киселева обратилась к губернатору с просьбой рассмотреть возможность создания нового парка на Васильевском острове.



«**М**ежду Западным скоростным диаметром и Морской набережной находится зона Р2, предполагающая зеленые насаждения общего пользования. Мы бы хотели попросить правительство создать парк на этой территории, так как других резервов для создания зеленых зон в Василеостровском районе уже не будет», — сказала Юлия Киселева.

Георгий Полтавченко поддержал предложение и поручил проработать вопрос комитету по градостроительству и архитектуре и комитету по благоустройству.

Семинар для предпринимателей

30 июня в 15.00 в администрации Василеостровского района состоится бесплатный семинар на тему «Участие субъектов малого и среднего бизнеса в государственном заказе. Программа поддержки предпринимательства в Санкт-Петербурге в 2016 году».

Получить дополнительную информацию и подать заявку на участие можно по телефонам: 573-93-30, 8-921-76-76-601.

ПАМЯТЬ



Патриотическая акция

В преддверии годовщины начала Великой Отечественной войны добровольцы Дома молодежи привели в порядок братскую могилу советских солдат на Смоленском лютеранском кладбище. Три года назад Дом молодежи взял шефство над могилой, где захоронены погибшие воины, защищавшие

Ленинград. Молодые активисты убрали срубленные ветки с надгробия, подмели листья вокруг мемориала, помыли памятник, удалили растительность с могильного холма. В завершение акции участники почтили память погибших минутой молчания и возложили цветы к подножию могилы.

День памяти



22 июня по всей России приспущены государственные флаги, на мемориальных захоронениях и братских кладбищах идут траурные мероприятия. Именно этот день стал для миллионов людей трагической датой, которая в одночасье изменила планы, жизни, судьбы и сам ход истории человечества. Этот день стал началом беспощадных испытаний для всей страны и

в то же время великого подвига народа нашей Родины. В этот день началась самая разрушительная, жестокая и кровопролитная, самая героическая из всех войн, выпавших на долю русского народа, — Великая Отечественная война. В этот день вся страна говорит: «Никто не забыт, ничто не забыто!»

На Смоленском мемориальном кладбище состоялись торжественно-траурный митинг и

церемония возложения цветов и венков на братские могилы. Традиционно в этот день к памятнику павшим воинам пришли ветераны, дети блокадного Ленинграда, представители администрации района, общественных организаций, курсанты, школьники и студенты, чтобы почтить память всех, кто пал смертью храбрых на полях сражений, кто умер от ран в госпиталях, был замучен в концлагерях.

АКТУАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

**Изменения в маршрутах общественного транспорта
в связи с ремонтом Тучкова моста****Внимание!**

До 2 июля открыто движение автотранспорта по Тучкову мосту в обоих направлениях.

Организовано движение автобусов маршрутов № 1, 128 через Тучков мост в оба направления.

При следовании с Петроградской стороны на Васильевский остров автобусы направлены:

- маршрут № 1 — по Ждановской набережной, Тучкову мосту, 1-й и Кадетской линиям и далее по действующей трассе;
- маршрут № 128 — по Большому проспекту П. С., Тучкову мосту, 1-й и Кадетской линиям, Среднему проспекту, 8-9-й линиям и далее по действующей трассе.



В связи с работами по ремонту Тучкова моста и обустройством одностороннего движения на мосту в направлении от Васильевского острова к Петроградской стороне вносятся изменения в трассы маршрутов трамваев № 6, 40, троллейбусов № 1, 9, автобусов № 1, 128, а также вводится временный автобусный маршрут № 6А.

Трамваи направлены:

- маршрут № 6: от конечной остановки «Улица Кораблестроителей» по действующей трассе до остановки «1-я и Кадетская линии», станция метро «Спортивная» (с организацией движения двухкабинного подвижного состава);
- маршрут № 40: от конечной остановки «Тихорецкий проспект» по действующей трассе до улицы Куйбышева, далее по Сампсониевскому мосту, Финляндскому проспекту, Боткинской улице,

улице Академика Лебедева, улице Комсомола (обратно по площади Ленина, Боткинской улице) до конечной остановки «Площадь Ленина».

Троллейбусы направлены:

- маршрут № 1: от конечной остановки «Хасанская улица» по действующей трассе до Дворцового моста, далее по Дворцовому мосту, Биржевой площади, Биржевому мосту, проспекту Добролюбова и далее по действующей трассе до конечной остановки «Ординарная улица»;
- маршрут № 9: движение закрывается.

Автобусы направлены:

- маршрут № 1, 128: — при следовании со стороны Васильевского острова на Петроградскую сторону — без изменений; — при следовании с Петроградской стороны на Васильевский остров — по

действующим трассам до проспекта Добролюбова, далее по проспекту Добролюбова, площади Академика Лихачева, Биржевому мосту, набережной Макарова, 1-й и Кадетской линиям и далее по действующим трассам.

- Вводится автобусный маршрут № 6А Наличная улица — Финляндский вокзал. Трасса маршрута:

— от конечной остановки «Наличная улица» по Наличной улице, Малому проспекту В. О., Гаванской улице, Среднему проспекту, 1-й и Кадетской линиям, Тучкову мосту, проспекту Добролюбова, переулку Талалихина, переулку Нестерова, Большой Пушкарской улице, Каменноостровскому проспекту, улице Куйбышева, Сампсониевскому мосту, Финляндскому проспекту, Боткинской улице до конечной остановки «Финляндский вокзал»; — от конечной остановки «Финляндский вокзал» по Боткинской улице, Финляндскому проспекту, Сампсониевскому мосту, Биржевой площади, Университетской набережной, 1-й и Кадетской линиям, Среднему проспекту, Гаванской улице, Малому проспекту В. О., Наличной улице до конечной остановки «Уральская улица».

Комплексная транспортная схема Васильевского острова на период проведения работ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту объектов в 2015–2018 годах была разработана комитетом по развитию транспортной инфраструктуры и Центром транспортного планирования для оптимизации транспортного обслуживания Васильевского острова на период проведения масштабных работ.

Основными целями запланированного на ближайшие три года строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов транспортной инфраструктуры является улучшение транспортной доступности Васильевского района, обеспечение поддержания состояния транспортных объектов, позволяющего осуществлять безопасную эксплуатацию, обеспечение требований ФИФА по транспортному обслуживанию мероприятий чемпионата мира по футболу 2018 г., а также подключение намывных территорий к общегородским инженерным коммуникациям.

Для минимизации негативных последствий от ограничения движения, необходимого для проведения строительно-монтажных работ, был проведен анализ не только влияния каждого конкретного ограничения, но и комплекса работ в целом.

С целью максимального снижения влияния на транспортную обстановку в районе было решено выполнять работы в следующей технологической последовательности:

Этап 1 (проводился до конца июня 2015 г.)

- Окончание работ по строительству вестибюля ст. м. «Спортивная-2».
- Начало работ по строительству ст. м. «Горный институт».
- Устройство временной контактной сети троллейбуса для обеспечения объезда Большого пр.

в последующих этапах, подготовительный этап для реконструкции тепловой сети на Большом пр., а также реконструкция водовода на Детской ул.

Этап 2 (проводился до мая 2016 г.)

- Работы по капитальному ремонту ст. м. «Василеостровская».
- Работы по реконструкции тепломагистрали на Большом пр. (от Детской ул. до 24–25-й линий В. О.).
- Продолжение работ по строительству ст. м. «Горный институт».
- Выполнение работ по реконструкции конечной остановки маршрутного транспорта «Наличная ул.».

Этап 3 (проводится с мая 2016 г.)

- Работы по реконструкции Тучкова моста.
 - Работы по тепломагистрали на Большом пр. (от Кадетской линии до 24–25-й линий В. О.).
 - Продолжение работ по строительству ст. м. «Горный институт».
- Для обеспечения возможности реализации схем по вышеописанному этапу планируется отказаться от полного закрытия движения, а также существенных ограничений (изменения количества полос движения) в дневное время при выполнении работ на трассах объезда, а также на основных магистралях, которые непосредственно не задействованы в трассах объезда. Часть работ, производство которых не связано со значительными ограничениями пропускной способности, могут выполняться одновременно.

Справочная информация о текущей ситуации на Васильевском острове:

Среднесуточное количество поездок, совершаемых между Васильевским островом и остальными районами города, составляет порядка 556 тыс. суммарно в двух направлениях, из которых около 70% реализуется посредством городского пассажирского транспорта (далее — ГПТ).

Особенностью улично-дорожной сети Васильевского района является ее низкая связность с остальной УДС города. В настоящее время транспортные связи с другими районами Санкт-Петербурга осуществляются по 4 мостам через р. Большая Нева и р. Малая Нева. Все существующие мосты расположены в восточной части Васильевского острова и обслуживают как транспортные потоки, связанные с посещением объектов, расположенных на территории Васильевского острова, так и транзитные потоки.

Ключевым элементом системы городского пассажирского транспорта, обеспечивающим транспортное сообщение между Васильевским островом и остальными районами города, является метрополитен. В настоящее время на территории Васильевского района расположены 2 станции метрополитена: «Василеостровская» и «Приморская». Суммарный среднегодовой суточный пассажиропоток данных станций метрополитена составляет 264,2 тыс. пассажиров. Максимальный пассажиропоток наблюдается в вечерний период, что характерно для районов с преобладающей общественно-деловой функцией.

По территории Васильевского района проходят маршруты городского пассажирского транспорта: 5 троллейбусных, 3 трамвайных, 17 социальных автобусных и 27 коммерческих автобусных. Движение всех видов городского наземного пассажирского транспорта организовано по совмещенной проезжей части без устройства выделенных полос.



ДАТА

75-летию Ленинградского ополчения посвящается

Трудно писать о пережитых событиях через 75 лет. Многие забылось, сместились в памяти даты, стерлись имена и фамилии. Да не осудит меня читатель за то, что не все смогу рассказать о василеостровских ополченцах.

27 июня 1941 года на заседании Военного совета Северного фронта был рассмотрен вопрос об организации в Ленинграде добровольческих формирований для обороны тыловых рубежей. В принятом Военным советом постановлении говорилось: «Для усиления обороны города Ленинграда просить ставку разрешить: сформировать в городе Ленинграде на добровольных началах армию численностью в 100 тысяч человек, преимущественно из рабочих, служащих и студентов. Иметь в армии семь дивизий с количественным составом по 13 тысяч человек в каждой. Отбор добровольцев возложить на горвоенкомат и горком ВКП(б), закончив его к 3 июля 1941 года».

30 июня во всех районах начался массовый отбор людей в добровольческую армию Ленинграда. Сразу же резко увеличился поток заявлений от добровольцев. Это была волнующая демонстрация патриотизма ленинградцев, их решимости отстоять город, не допустить фашистов на священные улицы и площади Ленинграда. В ополчение вступали мужчины и женщины, пенсионеры и школьники, рабочие и служащие, коммунисты и беспартийные. Среди них были участники Гражданской войны и войны с белофиннами, прошедшие военную службу и те, кто впервые в жизни брал в руки оружие.

Районные комиссии отобрали 200 тысяч, из которых сформировали 10 дивизий и свыше 14 отдельных артиллерийско-пулеметных батальонов.

Добровольцы сражались плечо к плечу с кадровыми частями регулярной Красной армии, показывая образцы мужества, отваги и героизма. Стойкость и мужество ополченцев были вынуждены признать и наши враги. Немецкий генерал К. Типпельскирх впоследствии напишет: «Немецкие войска дошли до южных предместий Петербурга, однако ввиду упорнейшего сопротивления обороняющихся войск, усиленных фанатичными ленинградскими рабочими, ожидаемого успеха не было».

Секретарь Василеостровского РК ВКП(б) Сергей Иванович Ганичев комплектовал Василеостровскую дивизию народного ополчения 276-го и 277-го отделений артиллерийско-пулеметного батальона, комиссаром полка сформированной дивизии он ушел на фронт.

276-й отдельный артиллерийско-пулеметный батальон был сформирован из студентов и аспирантов Ленинградского государственного университета, студентов Института имени Репина, Горного института, Академии художеств, заводов имени Козицкого, имени Калинина, фабрики Желябова и других учреждений и организаций.

На заводе имени Козицкого было подано 930 заявлений рабочих добровольцев, в ополченцы были направлены 380 человек, на заводе имени Калинина из 922 человек в ополчение были направлены 654 человека. К исходу 4 июля в Ленинградскую армию народного ополчения влились 77 413 добровольцев.

После завершения формирования, когда личный состав был обмундирован, частично вооружен и прошел курс обучения военному делу, батальон в течение дня 18 июля совершил пеший переход из Ленинграда в Красное Село.

Перед личным составом подразделения были поставлены задачи одновременно занять огневые точки, обеспечить эффективное противодействие противнику на занятых оборонительных рубежах.

В это время немецкие передовые части находились в непосредственной близости от Красногвардейска. С целью противодействия дальнейшему продвижению противника в северном направлении на Ленинград и в восточном направлении на Красногвардейск по приказу командования батальон выслал боевые охранения в Елизаветино, Луйсовицы и Воханово.

Боевое охранение в районе деревни Воханово, в состав которого входил огневой взвод младшего лейтенанта В. Ш. Генусова, было одним из первых подразделений батальона, которое самостоятельно вступило в бой с танками противника, отразив их атаки. Командир взвода В. Ш. Генусов первым выстрелом из 76-мм пушки, уста-

новленной на опушке леса, подбил головной танк, два других танка, отстреливаясь, повернули вспять. Выполнив поставленную задачу, боевое охранение из-под Воханово возвратилось в расположение батальона.

Тяжелые бои развернулись в районе поселка Новая Пудость, где части 6-й немецкой танковой дивизии атаковали позиции 276-го отдельного артиллерийско-пулеметного батальона и правофланговые позиции 2-й гвардейской дивизии народного ополчения.

10 сентября свыше 60 немецких танков были вынуждены отойти, встретив разящий огонь противотанковой артиллерии. На рассвете 11 сентября деревня Новая Пудость была занята противником, а четвертая рота, лишившаяся двух дотов, по приказу командования оставила свои позиции и была направлена в район деревни Куряево, где в это время шел тяжелый бой. 11 сентября после бомбового удара позиции роты атаковали подошедшие со стороны поселка Пудость пехота, а затем и танки противника. Рота стойко отражала натиск вражеских войск.

Подавляя одну огневую точку за другой, враг настойчиво пробивался к железной и шоссейной дорогам Красное Село — Красногвардейск. Ценой немалых потерь ему удалось к 17 часам овладеть станцией Пудость. Но и батальон понес значительные потери. Более половины его бойцов пали смертью храбрых за 3 дня непрерывных боев. Среди погибших были командир батальона М. Р. Бауман, комиссар Н. П. Троян, все командиры и политруки рот.

Батальон состоял главным образом из василеостровских рабочих завода имени Козицкого и других предприятий района, студентов и аспирантов Ленинградского университета и других учреждений и организаций.

О мужестве и стойкости личного состава 276-го отдельного артиллерийского батальона вспоминает участник боев за город Красногвардейск начальник инженерной службы центрального сектора Красногвардейского укрепрайона И. А. Евлахов в газете «Гатчинская правда» от 21.08.1981:

«Правый фланг сектора беспокоил Крылова (командующий центральным сектором), и в ночь на 11 сентября он направил меня туда. Командный пункт 276-го батальона находился в парке Зверинец. Был пуст. Осталось впечатление, что все были брошены на закрытие брешей. Вдлинной большой землянке горела лампа. На столе остатки скромного коллективного ужина. Возможно, его участники сознавали, что видят друг друга в последний раз. Это были рабочие и студенты, храбрый и дружный народ.

Батальон poleg почти весь, но врага в Гатчину не пропустил. Ополченцы 276-го батальона, выходящие из окружения, направились неподалеку от Володарского моста, некоторые из них на путях отхода вливались в другие части, обороняющие Ленинград у Пулково и Павловска. 21 сентября 1941 года батальон был расформирован. Все бойцы и командиры, годные к строевой службе, были направлены в действующие части.

**Смирнов
Юрий Константинович**

Продолжаем публикацию материалов из книги Нины Рудаковой «Жизнь хороша и прекрасна». Эпизоды из жизни в лагерях Германии в 1941-1945 годах во время войны.

IV. Колбаса

С вечера началась непонятная суматоха. После работы усталых людей заставили наводить чистоту, начиная с территории завода, вокруг барачков и в самих бараках. Белыми носовыми платками немецкие офицеры протирали всё, на чем останавливался их взгляд. В нашем жилом отсеке офицер протер ручку двери, зарешеченное маленькое оконце, стойку нар. Поморщик нос, сказал: «Швайн руссишь», — и удалился.

Нас, детей, четверых почти одногодков, от пяти до шести лет, заставили перемыть посуду на кухне, в том числе металлические миски, из которых заключенные ели баланду. Основа баланды — отходы овощей, зимой мерзлых и порой гнилых, с обилием тмина. Кусочек хлеба с мою маленькую ладонь состоял из отрубей мукомольной промышленности, целлюлозной муки из листьев и древесных опилок. Миска баланды и этот кусочек хлеба утром выдавался нам с бабushкой на двоих. Если на кухне дежурил «хороший» немец-повар, то он детям давал добавки.

Но в этот раз дежурным по кухне был злой немец-повар. Он по любому поводу, да и без всякого повода, отвечивал нам подзатыльники. Вымытые нами миски повар услужливо подавал появившемуся

офицеру для проверки. Офицер водил пальцем по каждой миске и тут же вытирал палец белым платком, взятым из стопки платков, подносимых солдатом, следовавшим за ним.

Наконец нам позволили уйти. Воспользовавшись присутствием офицера, мы стремглав выскочили из кухни. Иначе получили бы от немца-повара пинок по заднице, которым он нас награждал с каким-то лошадиным ржанием.

Утром следующего дня, как обычно, все вышли на плац. Никто не заметил, что звука колокола в этот раз не было. Не сразу заметили и вывешенные флаги и огромный портрет мужчины с усиками.

После долго говоривших офицера, а потом переводчика мы поняли, что вся суматоха вызвана приездом комиссии, проверявшей условия содержания заключенных. Комиссия была приурочена к радостному дню для всей Германии — ко дню рождения Гитлера, портрет которого и был вывешен.

Прокричав троекратно приветствие Гитлеру, нам объявили о втором подарке: до обеда завод не работает. Вместе с объявлением о третьем подарке появились подносы с кусочками копченой колбасы.

Мы, дети, жадными глазами высматривали кусочки-горбушки. Нам они казались больше тонюсеньких ломтиков. Как же

мы их долго смаковали, боясь проглотить сразу! Мы, пятилетние ребятишки, впервые попробовали копченую колбасу, впервые ощутили ее вкус. В бараке царил гробовая тишина. Все беззвучно сосали свои кусочки...

Ближе к утру люди начали стонать и корчиться от боли. У всех поголовно начались сильные рези в животе. Полупустой желудок, получающий тошнотворную баланду да кусочек опилочного хлеба, не смог переварить копченый «подарок».

V. Американцы

Услышав новость о появившихся наших освободителях-американцах, мы вчетвером выскочили из барака посмотреть на них. Но, обжевав всю жилую территорию, никого не увидели. На территорию завода нас не пустили.

Походив еще вокруг барачков, поплелись к своему. Проходя мимо барака украинских девчат, мы услышали за деревянными стенами гул мужских и женских голосов и с повизгиванием смех одной из девиц.

Меня в этом бараке девчата любили, иногда подкармливали, одаривали безделушками, открытками, ленточками, успокаивали, если я приходила к ним со

слезами на глазах. Поэтому, не раздумывая, я побежала к входной двери барака, а вся троица за мною.

В тамбуре мы наткнулись на обнимавшуюся парочку. Сразу они нас не увидели. Мы же встали как вкопанные с разинутыми ртами. Таких парней мы не видели: огромный, черные руки, мелкие черные завитушки на голове. А когда парень выпрямился и с белоснежной улыбкой на темном лице посмотрел на нас белками своих глаз, нам стало страшно.

Девушка замахала на нас руками и вытолкала за дверь со словами: «Убирайтесь и не появляйтесь!» Да нас и не надо было гнать: от страшного видения мы, спотыкаясь, убежали сами.

«Это негры, — объяснили нам. — Они такие от рождения».

Ночью слышались шум, песни и кто-то время от времени дергал нашу закрытую дверь.

В течение следующего дня эти самые американцы, полуодетые, пьяные, слонялись по территории. Потом погрузились на машины и уехали.

Вот тебе и освободители! Преждевременной была наша радость, что с появлением американцев войне конец. Еще на протяжении нескольких месяцев нас пешком гоняли по немецкой земле из одного лагеря в другой.

СОБЫТИЕ



В Санкт-Петербурге пройдет XXVII Международный марафон «Эрго Белые ночи»

3 июля в Санкт-Петербурге пройдет XXVII Международный марафон «Эрго Белые ночи».

В марафоне примут участие 12 000 участников из 60 стран мира.

Участниками марафона могут стать все желающие, имеющие медицинский допуск и договор страхования здоровья от несчастного случая на день проведения марафона.

Маршрут марафона: Дворцовая площадь — Адмиралтейский проспект — площадь Декабристов — Английская набережная — Благовещенский мост — Университетская набережная — Биржевая площадь — набережная Макарова — Тучков мост — проспект Добролюбова — Кронверкская набережная — Троицкая площадь — Петровская набережная — Петроградская набережная — Аптекарская набережная — улица Профессора Попова — Песочная набережная — Крестовский мост — Петроградская улица — Морской проспект — улица Рюхина —

Крестовский проспект — Южная дорога — Большой Петровский мост — Петровская площадь — Петровский проспект — Петровский парк — Ждановская набережная — проспект Добролюбова — Биржевой мост — Биржевая площадь — Дворцовый мост — Адмиралтейская набережная — Английская набережная — Ново-адмиралтейский канал — Храповицкий мост — набережная реки Мойки — набережная реки Пряжки — Мясная улица — набережная канала Грибоедова — Мало-Калининкин мост — набережная реки Фонтанки — Невский проспект — площадь Восстания — Невский проспект — площадь Александра Невского — Синопская набережная — Смольная набережная — набережная Робеспьера — набережная Кутузова — Дворцовая набережная — Дворцовая площадь.

Старт марафона в 9 часов. Окончание в 15 часов.

АКЦИЯ

Мы рады вам всегда!



На 7-й линии Васильевского острова состоялась уличная молодежная акция «Мы рады вам всегда!», посвященная Дню защиты детей, в рамках популяризации подростково-молодежных клубов района.

Подростково-молодежный центр подготовил программу для детей и их родителей, в которую вошли выступления воспитанников вокальных и танцевальных студий, мастер-классы по оригами, акварельной миниатюре,

полимерной глине, валянию из шерсти. Игровая зона включала в себя шахматы, настольные игры, настольный хоккей, а также твистинг и аквагим. Для любителей спорта были представлены разнообразные спортивные площадки, каждый желающий мог освоить армрестлинг, айкидо, рукопашный бой, футбол, самбо, дзюдо, атлетическую гимнастику.

Популярностью пользовались площадки с фокусами и с настольными играми. До начала концертной программы зрители могли посетить импровизированную фотовыставку о деятельности подростково-молодежного центра.

ДЕТИ

Позаботьтесь о безопасности детей во время каникул

Вот и наступило долгожданное время для детей — летние каникулы!

Для ребят каникулы — это беззаботное время. В связи с этим в целях предупреждения несчастных случаев, уважаемые родители, обязательно заранее позаботьтесь о безопасности своих детей, проведите с ними беседы, разъяснив им правила безопасного поведения в быту, на природе, в различных экстремальных ситуациях, которые могут возникнуть с ними во время отсутствия взрослых.

Во время летних каникул необходимо уделять особое внимание пожарной безопасности.

С наступлением жаркой погоды могут возникать лесные пожары, возгорание мусора, но одним из самых распространенных возгораний в июне является тополиный пух. Дети, не зная, какой вред они могут нанести окружающим, очень любят поджигать его.

Заранее позаботьтесь о том, чтобы в доме на видном месте был расположен список всех необходимых экстренных телефонов. Убедитесь,



что ваш ребенок знает свой домашний адрес и сможет воспользоваться им в экстремальной ситуации. Как можно чаще напоминайте детям об опасности игры с огнем. Научите детей правильно пользоваться бытовыми электроприборами.

Если возникла необходимость оставить ребенка на время одного, прежде чем уйти, проверьте, спрятаны ли спички, выключен ли газ и электроприборы.

Помните, именно вы в ответе за жизнь своего ребенка!

В случае возникновения пожара необходимо звонить по телефону 01, 101 или со всех мобильных операторов — 112.

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы Василеостровского района УНДПР ГУ МЧС России по г. Санкт-Петербургу

В мемориальном яблоневом саду прошел квест «Тайны старого сада»

В квесте приняли участие дети летних школьных лагерей Васильевского острова. Организатору игры — Центру творческого развития и гуманитарного образования «На Васильевском» — удалось передать историю сада в увлекательной и интересной для ребят игровой форме. Сообразительность и смекалка

понадобилась ребятам, чтобы найти «задания-шифры», которые были спрятаны в потаенных уголках сада — неприметных, не бросающихся в глаза. Такой ход был использован специально для того, чтобы дети смогли познать историю сада, самостоятельно раскрыть еще неизвестные им факты его

истории. Так, впервые они открыли для себя, что в саду растет экзотическое для Петербурга дерево — маньчжурский орех. А еще ребятам удалось найти самую старую яблоню, которая в этот день принесла необычные плоды — несколько десятков сортов яблок, названия которых ребятам предстояло узнать. Командам предстояло собрать фрагменты старых фотографий яблоневых садов из архива жительницы блокадного Ленинграда Н. Ю. Лебедевой. На них можно было увидеть, каким этот сад был в 1955 году. В качестве помощников были приглашены волонтеры подростково-молодежного клуба «Пресс-клуб». Своей активной жизненной позицией и яркими эмоциями они увлекли всех участников, помогли придать игре динамичный характер.



НАГРАДА

Лучший школьный врач

В России с 1981 года ежегодно отмечают День медицинского работника в третье воскресенье июня. 16 июня в Михайловском театре этот праздник отметили медики Санкт-Петербурга. На сцене театра наградились победители конкурса на премии правительства «Лучший врач года», «Лучший медицинский работник года со средним профессиональным образованием». В Василеостровском районе награду из рук вице-губернатора Санкт-Петербурга Ольги Александровны Казанской получила Наргиз Мансуровна Мамина — врач-педиатр детского поликлинического отделения № 5 Городской поликлиники № 3. Наргиз Мансуровна победила в номинации «Лучший школьный врач».



Поздравляем!

В День социального работника на торжественной церемонии премией правительства Санкт-Петербурга и благодарностями от губернатора Георгия Полтавченко наградили лучших представителей профессии. Людмилу Золотову, социального работника Комплексного центра социального обслуживания населения Василеостровского района, отметили в номинации «Лучший работник в сфере обслуживания граждан пожилого возраста».

Поздравляем Людмилу Васильевну и желаем дальнейших успехов.

ШКОЛА



Гордимся выпускниками!

Лучших выпускников района наградили на церемонии «Лидер образования Василеостровского района — 2016». Торжественная церемония состоялась в конгресс-холле многофункционального комплекса «Горный». Ведущими стали участник проекта «Голос на Первом» Иван Чабанов и лауреат Всероссийского конкурса «Созвездие игры» Лариса Сидякина.

На церемонию были приглашены самые талантливые учащиеся, лучшие педагоги и директора образовательных учреждений Василеостровского района. С приветственным словом к гостям обратился ректор Национального минерально-сырьевого университета «Горный» Владимир Литвиненко. Награды лидером образования Василеостровского района — 2016 вручили исполняющий обязанности главы администрации Василеостровского района Санкт-Петербурга Галина Королева, заместитель главы администрации Наталья Назарова, советник главы администрации Арфения Тер-Минасова и Герой России летчик космонавт Антон Шкаплеров.

На церемонии был подведен рейтинг общеобразовательных учреждений за 2015/16 учебный год, их руководители получили награды:

Корниенко Татьяна Викторовна, директор школы № 17 — победителя районного рейтинга общеобразовательных школ — участника Всероссийской олимпиады школьников;

Трошкеев Павел Анатольевич, директор гимназии № 642 «Земля и Вселенная» — победителя районного рейтинга гимназий — участника Всероссийской олимпиады школьников;

Ачкасова Юлия Ивановна, директор школы № 21 — победителя районного рейтинга общеобразовательных школ — участника Всероссийской олимпиады школьников и конкурсов международного, всероссийского и городского уровней;

Турчин Алексей Павлович, директор гимназии № 24 имени И. А. Крылова — победителя районного рейтинга общеобразовательных школ — участника Всероссийской олимпиады

школьников и конкурсов международного, всероссийского и городского уровней;

Берлина Татьяна Робертовна, директор школы № 4 имени Ж.-И. Кусто — победителя сразу двух районных рейтингов, проведенных среди общеобразовательных школ с углубленным изучением предметов — участника Всероссийской олимпиады школьников.

Были награждены педагоги, ставшие победителями и призерами всероссийских и городских конкурсов:

1. Победитель всероссийского конкурса «Педагогический дебют — 2016» в номинации «Молодые управленцы» Турчин Алексей Павлович, директор гимназии № 24.

2. Победитель городского конкурса педагогических достижений в номинации «Воспитатель года» Седельская Екатерина Викторовна, воспитатель детского сада № 29.

3. Лауреат городского конкурса педагогических достижений в номинации «Учитель года» учитель гимназии № 32 Соломина Ольга Владимировна.

4. Лауреат городского конкурса педагогических достижений в номинации «Педагогические надежды» Антонов Кирилл Игоревич, учитель школы № 6.

5. Лауреат городского конкурса «Классный руководитель» Речалов Сергей Владимирович, учитель гимназии № 11.

6. Лауреат городского конкурса «Классный руководитель» Хорольцев Алексей Анатольевич, учитель гимназии № 586.

7. Дипломант городского конкурса педагогических достижений в номинации «Организатор воспитательной работы» Карчевская Надежда Борисовна, заместитель директора по ВР гимназии № 32.

8. Победитель городского этапа Всероссийского конкурса «За нравственный подвиг учителя — 2016» Панова Эдита Владимировна, учитель школы № 31.

9. Победитель городского фестиваля «Петербургский урок» — 2015/16 Назарова Елизавета Юрьевна, учитель школы № 27.

10. Лауреат городского фестиваля «Петербургский урок» — 2015/16 Федина Ольга Владимировна, учитель школы № 29.

11. Лауреат городского фестиваля «Петербургский урок» — 2015/16 Королева Ирина Валерьевна, учитель школы № 29.

12. Педагоги ДДТ «На 9-й линии», подготовившие призеров финала Всероссийского конкурса юных инспекторов дорожного движения «Безопасное колесо — 2016», Ситникова Ирина Александровна и Гаврилова Юлия Юрьевна.

Также прошло награждение победителей и призеров районного конкурса педагогического мастерства.

Гостями праздника стали более 300 человек. Среди приглашенных учащихся — медалисты и победители олимпиад, их родители и педагоги.

Медалями «За особые успехи в учении» были награждены 77 человек, почетным знаком «За особые успехи в обучении» — 21 человек, из них сразу две награды получили 11 человек. Всего медалями награждены 86 выпускников. 41 победитель и призер Всероссийской олимпиады школьников получил памятный знак «Лидер образования Василеостровского района — 2016».

Жизнь людей похожа на жизнь звезд. Одни тускло мерцают, другие ровно горят, третьи — ярко блещут. И этот блеск соответствует яркости личности. На церемонии «Лидер образования Василеостровского района — 2016» собрались самые яркие выпускники и педагоги. Мы желаем им оставаться такими же замечательными, успешными и счастливыми людьми, желаем идти только вперед, все время к новым свершениям!

ОЛИМПИАДА

Знание — сила

Федеральной службой Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков с 2005 года проводится ежегодная Всероссийская олимпиада научных и студенческих работ в сфере профилактики наркомании и наркопреступности.

В 2016 году в окружном этапе Всероссийской олимпиады в номинации «Профилактика наркомании в образовательной среде» победу одержала Мария Пикинер, ученица 11-го класса школы № 15, обучающаяся в Малой психологической академии Центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи Василеостровского района.



Мария выполнила конкурсную работу по теме «Здоровый образ жизни — основа здоровья человека» под руководством Татьяны Валериевны Шелониной — педагога-психолога и методиста.

ЭКОЛОГИЯ

Юные жители района обещали защищать природу

В дни Всероссийского экологического детского фестиваля «Праздник эколят — молодых защитников природы» в образовательных организациях Василеостровского района состоялись тематические праздничные мероприятия, посвященные формированию здорового и экологически ориентированного образа жизни детей и подростков, а также решению проблемы сохранения природы, животного и растительного мира.



Сказочные персонажи «эколят»: Шалун, Умница, Тихоня и Елочка — побывали в детском саду № 34 и гимназии № 586. Праздник, торжественно открытый под музыку гимна «эколят — молодых защитников природы», был наполнен стихами, загадками, песнями о любви к природе и о ее защите.

Воспитанники детского сада № 34 произнесли клятву «эколят — молодых защитников природы», учились под руководством сказочных героев сортировать мусор на экополянках, спасали животных Балтийского моря и потушили воображаемый пожар в лесу. В финальной части праздника состоялась акция «Украшь цветами город», где каждый ребенок самостоятельно посадил цветок.

В гимназии № 586 школьники после просмотра мультфильма «Переменная облачность» подготовили сборник поэзии и книгу советов «эколят — молодых защитников природы», а также разработали логотипы и модели экобэков. В завершение праздника все участники принесли торжественную клятву «эколят — молодых защитников природы», самые активные ребята были награждены призами и грамотами.

Клятва «эколят — молодых защитников природы»:

«Я честный, добрый и заботливый человек. Я хочу вступить в ряды эколят.

Я люблю всех живых существ, поэтому я обещаю всегда защищать и беречь братьев наших меньших!

Я люблю дышать чистым воздухом, поэтому я обещаю беречь зеленые насаждения, высаживать новые деревья и ухаживать за ними.

Я хочу пить чистую воду, купаться в чистых реках, морях и озерах, поэтому я обещаю беречь водоемы от загрязнений, экономить водопроводную воду.

Я люблю гулять по красивым полям и лесам, поэтому я обещаю убирать за собой мусор всегда и везде, сортировать бытовые отходы и сдавать вторсырье в переработку.

Вступая в ряды эколят — молодых защитников природы, я клянусь, что сделаю все возможное, чтобы стать лучшим другом природы, надежным и верным.

Клянусь все свои знания и силы направлять на заботу о природе, животных и растениях.

Клянусь нести знания о природолюбии окружающим меня людям.

Клянусь! Клянусь! Клянусь!»

ПЕРЕПИСЬ

Всероссийская сельскохозяйственная перепись: 10 дней до старта

До начала проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи (ВСХП) остается несколько дней. По всей стране началось обучение переписчиков.

19 июня началось обучение более 42 000 переписчиков, которые непосредственно придут в крестьянские (фермерские) хозяйства, к владельцам личных подсобных хозяйств и дачникам, опросят и запишут ответы в соответствующие переписные листы. В целом по стране занято около 60 000 человек.

Благодаря тому, что впервые будут использоваться планшетные компьютеры, количество привлекаемых для сбора сведений лиц сократилось: для прошлой переписи в 2006 году привлекалось порядка 200 000 временных работников.

Согласно Федеральному закону «О Всероссийской переписи населения», к сбору сведений об объектах сельхозпереписи привлекаются граждане Российской Федерации, прошедшие обучение. Как правило, переписчики — это жители тех населенных пунктов, где они будут работать, а поэтому население их знает и доверяет им. В основном к процессу переписи привлекаются преподаватели и студенты старших курсов сельскохозяйственных и экономических вузов, учителя, библиотекари, агрономы, бухгалтеры, ветеринары. Многие из них уже имеют необходимый опыт, так как участвовали в предыдущих переписях, проводимых Росстатом.



Будущие переписчики пройдут специальное обучение. Им разъяснят цели, задачи переписи, познакомят с основными нормативно-правовыми документами, обучат порядку заполнения переписных листов и другой переписной документации, в том числе с помощью планшетных компьютеров. В программу обучения входит изучение своих обязанностей, правил обеспечения конфиденциальности сведений, получаемых в ходе переписи; ознакомление с правилами и этикой проведения опроса. В конце все обучающиеся пройдут итоговое тестирование полученных знаний, и только тех, кто успешно с ним справится, допустят к работе.

Стартует масштабное статистическое исследование 1 июля и продлится до 15 августа 2016 года. На удаленных и труднодоступных территориях, транспортное сообщение с которыми в этот период будет затруднено, переписные мероприятия пройдут с 15 сентября по 15 ноября 2016 года.

МОЛОДЕЖЬ

Форт Константин встречает форум «Всмысле»

С 29 июня по 12 июля пройдет III Молодежный образовательный форум

Форум «Всмысле» — уникальная широкомасштабная площадка для интеграции молодых людей, интересующихся политикой, экономикой, инновациями, общественными кампаниями и гражданскими инициативами, которая соберет около 1500 представителей активной молодежи Санкт-Петербурга. Мероприятие проводится в формате автономного полевого лагеря с подготовленной инфраструктурой. Главная цель палаточного лагеря — это вовлечение талантливых, активных молодых людей и молодежных команд в процесс решения наиболее актуальных задач различных сфер социальной и экономической жизни Санкт-Петербурга: бизнеса, государственного управления, общественно-политической жизни, науки, культуры и творчества.

Образовательная программа форума организована по следу-

ющим направлениям: «Петербургский диалог», «Творческий Петербург», «Петербург молодых педагогов», «Медийный Петербург», «Петербург добрых дел», «Инновационный Петербург», «Многонациональный Петербург», «Деловой Петербург», «Эко-Петербург», «Петербург событий». Лучшие специалисты из различных областей поделятся с молодежью своим опытом и профессиональными секретами.

Принять участие в каждой смене форума «Всмысле» смогут 500 человек. Подать заявку на участие можно через автоматизированную информационную систему «Молодежь России» до 18 июня для первой смены и до 25 июня для второй смены по адресу: <http://ais.fadm.gov.ru>.

Официальный сайт форума — forumvsmysle.rf.

Официальная группа в социальной сети «ВКонтакте» — vk.com/vsmysle2016.

ВСМЫСЛЕ ФОРУМ
ФОРУМВСМЫСЛЕ.РФ

29 июня-5 июля
6 июля-12 июля

СОБЫТИЕ

В Санкт-Петербурге в седьмой раз пройдут Дни Новгородской области

1-2 июля 2016 года в Санкт-Петербурге пройдут Дни Новгородской области. Это традиционное мероприятие, которое с 2010 года ежегодно проходит в Северной столице.

Дни Новгородской области всегда вызывают большой интерес у жителей и гостей Санкт-Петербурга.

В этом году в программе Дней Новгородской области запланированы круглые столы, встречи, выставка-продажа новгородских товаропроизводителей, выступления лучших творческих коллективов области.

Торжественное открытие Дней состоится 1 июля на Манежной площади.

В рамках Дней Новгородской области запланировано подписание соглашений о сотрудничестве между Новгородской областной думой и Законодательным собранием Санкт-Петербурга, новгородскими товаропроизводителями и торговыми компаниями Северной столицы, муниципальными районами Новгородской области и муниципальными образованиями Санкт-Петербурга.

В Днях Новгородской области примут участие такие крупные промышленные предприятия Новгородской области, как ОАО «Акрон», ООО «Органик Фармасьютикалз», ООО «Икеа Индастри Новгород»,

ООО «Элегия» и другие. Свою продукцию жителям и гостям Санкт-Петербурга представит ООО «Медовый дом».

Новыми предложениями с посетителями Дней Новгородской области в Санкт-Петербурге поделится активно развивающийся курорт «Старая Русса».

Для предприятий туристической Санкт-Петербурга и Новгородской области главной темой встречи станет развитие внутреннего и въездного туризма в рамках межрегионального туристского проекта «Серебряное ожерелье России».

В выставке-продаже сельскохозяйственной продукции на Манежной площади примут участие 19 организаций из 8 районов Новгородской области и Великого Новгорода.

Сельскохозяйственные товаропроизводители, пищевые и перерабатывающие организации Новгородской области привезут на выставку мясную, молочную, хлебную, кондитерскую и рыбную продукцию, мясные консервы, овощи, картофель, яйцо, дары леса.

К постоянным участникам таких мероприятий в этом году присоединятся ЗАО «ПК «Корона»

с молочной и кондитерской продукцией, ОАО «Дека» с квасом и безалкогольными напитками.

Примером сотрудничества новгородских предприятий и Санкт-Петербурга может служить Группа компаний «Адепт», которая более 10 лет назад открыла в Санкт-Петербурге магазин розничной торговли. В июне 2016 года компания открывает еще один магазин. Торговый дом «Адепт» реализует свою продукцию как в федеральных торговых сетях, так и в торговых организациях мелкой розницы Санкт-Петербурга.

Свой филиал в Санкт-Петербурге у новгородской компании «Лактис». Она снабжает продукцией собственного производства такие федеральные сети, как «Метро», «Лента», «Дикси», «Перекресток», а также региональные торговые сети. Продукция выпускается под маркой «О'КЕЙ».

Свои представительства в Санкт-Петербурге есть у ООО «Белгранкорм — Великий Новгород», ООО «Мстинское молоко», ООО «Медовый дом».

Картофель и овощи открытого грунта на Калининскую и Софийскую оптовые овощные базы Санкт-Петербурга поставляют крестьянские хозяйства И. Пиреева, А. Старостина, П. Павлюка, А. Липатова, И. Гелетея, ООО «КХС. Яковлева».

Программа проведения Дней Новгородской области в Санкт-Петербурге 1-2 июля 2016 года

1 июля 2016 года (пятница)	
10.00-18.00 Манежная площадь	Работа выставочного комплекса: — экспозиции муниципальных районов области и Великого Новгорода; — выставка-продажа продукции Новгородской области. Выступление творческих коллективов муниципальных районов Новгородской области
10.00-12.00 Центр импортозамещения и локализации Санкт-Петербурга, ВК «Ленэкспо»	Заседания круглых столов: «Перспективы совместного развития. Новые подходы. Инновации».
10.00-12.00 Городское туристско-информационное бюро, Садовая ул., 14	Встреча в формате «воркшоп» предприятий туристической индустрии Санкт-Петербурга и Новгородской области «Серебряное ожерелье России»: перезагрузка внутреннего и въездного туризма».
13.00-15.00 Смольный	Деловая часть программы: Встреча губернатора Санкт-Петербурга Г. С. Полтавченко с губернатором Новгородской области С. Г. Митиным в расширенном составе. Подписание соглашений о сотрудничестве между Новгородской областной думой и Законодательным собранием Санкт-Петербурга, новгородскими товаропроизводителями и торговыми компаниями, муниципальными районами Новгородской области и муниципальными образованиями Санкт-Петербурга.
15.30 Манежная площадь	Открытие Дней Новгородской области в Санкт-Петербурге. Посещение официальными делегациями Санкт-Петербурга и Новгородской области выставочного комплекса.
2 июля 2016 года (суббота)	
10.00-18.00 Манежная площадь	Работа выставочного комплекса: — экспозиции муниципальных районов области и Великого Новгорода; — выставка-продажа продукции Новгородской области. Выступление творческих коллективов муниципальных районов Новгородской области.

Юбилейный «Такс Парад»

28 мая на Васильевском острове в саду Академии художеств прошел пятый, юбилейный праздник «Такс Парад». Давайте вспомним и улыбнемся!



Районные предприятия общественного питания приняли участие в конкурсе на лучший хот-дог

В рамках «Такс Парада» был организован конкурс на самый креативный хот-дог. Представляем победителей конкурса в следующих номинациях:

Ресторан пивоварни Münhell. Победитель в номинации «Самый длинный хот-дог».

Компания «Месье Патиссье». Победитель в номинации «Самый гламурный хот-дог».

Ресторан «Труффальдино». Победитель в номинации «Самый мясной хот-дог».

Ресторан CheerDuck. Победитель в номинации «Самый остроумный хот-дог».

Ресторан PROVIANT. Победитель в номинации «Самый влюбленный хот-дог».

Кафе «Кабанчик». Победитель в номинации «Самый сладкий хот-дог».